
 
 

 
 

  
  
 
 
I _   خاصیة منتصف وتر مثلث قائم الزاویة:  
  

  :  الخاصیة المباشرة  – 1)          
    

  
  
  
  
   

  : بتعبیر آخر/  *
    

 
 
 
 

  : مثال /  *
                                       ABC  مثلث قائم الزاویة فيA    وM  منتصف[BC] .  

                     

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  . MA = MB = MC:  سیكون لدینا                                   

  

  :تمرین تطبیقي /  *

                           ABC  مثلث قائم الزاویة فيA  بحیث  :ˆ 50ABC     وE   منتصف[BC] .  

  .أرسم شكــلا مناسبا  – 1)
  .؟  علل جوابك   AEB طبیعة المثلث ماھي  – 2)

  . EABˆاستنتج قیاس الزاویتین   – 3)
  

  :الحــل 
          :الشكــل  – 1)           

  
  
  
  
  
  

أھم 
فقرات 
  الدرس

  المثلث القائم الزاویة و الدائرة
 

  مادة 
  الرياضیات

2AC  

 سإذا كان مثلث قائم الزاویة فإن منتصف وتره یبعد بنف
  .المسافة عن رؤوسھ

  منتصف  Mو  Aالزاویة في مثلث قائم  ABCإذا كان 
[BC]    فإن   :MA = MB = MC .  

  

 

 



 
 

   .  AEBطبیعة المثلث   – 2)
  

  . Aمثلث قائم الزاویة في  ABC:  نعلم أن            
  و   

          E  منتصف الوتر[BC] .  
  

  . EA = EB = EC:  إذن    
  

  . EA = EB:  أي        
  

  . Eمتساوي الساقین رأسھ  AEBو منھ فإن المثلث     
  

  . EABˆلنستنتج قیاس الزاویة   – 3)
  

  . Eمثلث متساوي الساقین في  AEB:    نعلم أن          
  

ˆ:  إذن                ˆEAB EBA .  
  

ˆ:   و بما أن         50EBA      فإن    :ˆ 50EAB   

  
  :  الخاصیة العكسیة  – 2)    

    
  
  
  
  
   

  : بتعبیر آخر/  *
    

 
 

  
  

  :  تمرین تطبیقي/  *        
                                   AEB  مثلث متساوي الساقین في E   وC    مماثلةA  بالنسبة للنقطةE .  

  .أرسم شكــلا مناسبا  – 1)                       
  .قائم الزاویة  ABCأثبت أن المثلث  – 2)                       

  
  :الحــل 

          :الشكــل  – 1)           
  

  
  
  
  
  
  
  
  

إذا كان منتصف أحد أضلاع مثلث یبعد بنفس المسافة عن رؤوسھ ، فإن 
  .ھذا المثلث قائم الزاویة في الرأس المقابل لھذا الضلع 

ABC  مثلث  وE  منتصف[AB] .  
   EA = EB = EC:  إذا كان 

  . Cمثلث قائم الزاویة في  ABCفإن  
  

 



 
 

   .مثلث قائم الزاویة  ABCلنثبت أن  – 2) 
  

  . Eھ مثلث متساوي الساقین رأس AEB:  نعلم أن          
  

  . EA = EB  :   إذن              
  

  . Eبالنسبة للنقطة  Aمماثلة ھي  C:  و نعلم أن       
  

  . [AC]منتصف   E:  إذن             
  

  . EA = EC  :  و منھ فإن                 
  

  . EA = EB = EC:   نستنتج أن     و      من   
  

   : و بالتالي       
                                              E  منتصف[AC] 

  و     :  ABCلدینا في المثلث    
                                              EA = EB = EC   

  
  .Bمثلث قائم الزاویة في  ABC  :  إذن   

  
II _  المثلث القائم الزاویة و الدائرة:  
  

  :  مثال   – 1)        
  

               EFG  مثلث قائم الزاویة فيE   وO  منتصفFG] .  
  
  

  .محددین شعاعھا EFGھي مركز الدائرة المحیطة بالمثلث  Oثبت أن لن --              
                

  
  

  . Eمثلث قائم الزاویة في  EFGلدینا                          
  

  )حسب الخاصیة المباشرة (  OE = OF = OG:  فإن   [FG]منتصف وتره  Oو بما أن                   
  

  . Oتنتمي إلى نفس الدائرة التي مركزھا   Gو   Fو   Eو منھ فإن                   
  

و التي شعاعھا    EFGھي مركز الدائرة المحیطة بالمثلث  Oو بالتالي فإن                        
2

FG
.  

  : خاصیة  – 2)
  
  
  
  

  : بتعبیر آخر/  *
  

  

 

  نتصف وتره ھو مركزإذا كان مثلث قائم الزاویة فإن م
  الدائرة المحیطة بھ و التي شعاعھا ھو نصف طول وتره

  ]   [BCمنتصف  وتره Oو   Aقائم الزاویة في  مثلثا ABCإذا كان 

و التي شعاعھا   ABCثلث كز الدائرة المحیطة بالمرھو م  O:   فإن  
2

BC
  




